

# Mladostni obroč okoli mesta

**Tam, kjer je med vojno potekala zloglasna žica okoli mesta, s katero je želel okupator izolirati Ljubljano, bo letos strnjen živ mladostni obroč in iz tisočerihih gribov odmevala pesem »Jugoslavija«. To je le ena izmed mnogih novosti v letošnjem programu jubilejnih prireditev ob obletnici osvoboditve Ljubljane.**

Letos bodo že petindvajsetič potekale prireditve »Po poteh partizanske Ljubljane«. Pričele se bodo že 24. aprila, ko bo 50 tisoč ljubljanskih osnovnošolcev in srednješolcev strnilo živ mladostni obroč okoli mesta. Ob 10. uri bodo udeleženci, ko bo strnjen obroč, na znak tovarniških siren zapeli »Jugoslavijo«, hkrati pa bodo na delu poti pospremili tudi štafeto mladosti, ki bo tedaj prispela v naše mesto. Njeni nosilci bodo pretekli en del po Poti spominov in tovarništva, nakar bo osrednja slovesnost ob prihodu štafete v Litostroju.

Tradicionalni avto rally ob žici, ki ga organizira akademsko AMD Zvezda, bo na sporedu 26. aprila. Start bo pred dvorano Tivoli.

Dan kasneje, torej 27. aprila bo TVD Partizan Vič organiziral tek osvobodilne fronte na območju očine Vič-Rudnik.

Vrhunec bodo letošnje prireditve dosegle 9. maja ob prazniku mesta. Letos bo osrednji pohod po »Poteh partizanske Ljubljane«. Potekal bo po trasi Poti spominov in tovarništva. Organizator je pripravil dva dvojna starta. Prva bosta v Fužinah pri starem fužinskem gradu in od tu se bodo udeleženci lahko podali od 6. do 7. ure na 19-kilometrsko pot in od 7. do 8. ure na 11-kilometrsko. Druga dva starta, na še krajši progi, bosta na Vrhovcih pri Ljubljanskih opekarnah. Na 8-kilometrsko progo se bodo udeleženci lahko podali med 8. in 9. uro, na 6-kilometrsko pa med 9. in 10. uro. Avtobusi bodo

vse udeležence vozili na starte že od 5.30 s Trga osvoboditve in sicer na startna mesta, ki bodo odprta ob določeni uri. Organizator se je za tak način odločil iz povsem praktičnega razloga, kajti vsi udeleženci pohoda se bodo zbrali na skupnem cilju na Trgu revolucije, kjer bo sklepna slovesnost z Zborom aktivistov OF, predvojnimi, medvojnimi in povojnimi aktivisti SZDL in Zborom vseh brigadirjev po letu 1945. To bo hkrati tudi osrednja proslava ob 40-letnici OF in vstaje slovenskega naroda.

Popoldne 9. maja se bodo borci srečali na tovariškem srečanju na Gospodarskem razstavišču. Na ljubljanskih ulicah pa bo to popoldne potekal tekmovalni del »Po poteh partizanske Ljubljane«. Pričeli bodo kolesarji s »Kriterijem prijateljstva«. Tekmovali bodo mladinci, nato pa še člani. Za slednje bo to hkrati zadnja preizkušnja tradicionalne kolesarske dirke Alpe-Adria z mednarodno udeležbo. Tekmovanje bo potekalo po že doslej uveljavljeni poti. Tekmovalni del se bo nadaljeval s »Partizanskim maršom« ženske in moške ekipe. V moški konkurenci bo pot nekoli-kanj spremenjena, glede na dosedanji potek. Z Golovca »pohodniki« ne bodo več zavili na Dolenjsko cesto in nato po Cesti XVIII. divizije, marveč bodo na Golovcu pri Observatoriju zavili na Hradcega cesto in tu po Ižanski cesti do starega dela poti. Vse prvovrščene ekipe bodo proglasili že takoj po cilju. Nada-

ljevalo se bo s štafetnima tekoma »Zmage« in »Bratstva in enotnosti«. Ženske bodo tekle trikrat 600 metrov, moški pa trikrat en kilometer. Po sedanjih prijavah pa bo 15. jubilejni tek »Prijateljstva« zbral v Ljubljani največ atletov, pričakovati pa je tudi mednarodno udeležbo.

S tem tekom bodo zaključili tudi osrednji del programa »Po poteh partizanske Ljubljane«. Vendar pa program še ne bo izčrpan. Naslednji dan, 10. maja bo Kolesarski klub Rog-Franek organiziral še kolesarski maraton ob žici, 16. in 17. maja pa bo avto rally Saturnus, ki ob mednarodni udeležbi šteje za republiško in državno prvenstvo.

Na koncu pa morda le še to, kar bo zanimalo večino, ki se želi udeležiti množičnega ali morda tekmovalnega dela letošnjih jubilejnih petindvajsetih prireditev »Po poteh partizanske Ljubljane«. Za množični del je moč prijave poslati po pošti prireditvenemu odboru na Gregorčičevo 15 do 4. maja, od 4. do 8. maja se boste lahko prijavi osebno v poslovalnici Kompassa na Titovi 12 od 9. do 19. ure, na sam dan, torej 9. maja, pa še na vseh štartnih mestih. V prijavi morate navesti le število udeležencev, organizacijo in občino.

In tudi tu je novost. Udeleženci množičnega pohoda ne bodo več prejeli štartnih števil. marveč priznanja (prav takšna priznanja bodo dobili udeleženci tekmovalnega dela). Letos pričinja organizator tudi z razpisom za zlato značko, ki jo bodo prejeli tisti udeleženci prireditev, ki se bodo (vključujoč letošnje leto) v naslednjih desetih letih udeležili vseh prireditev »Po poteh partizanske Ljubljane«.

IZTOK LIPOVŠEK



## Zlata bralna značka

V petek, 10. aprila je bila v Mestnem gledališču ljubljanskem sklepna prireditev tekmovanja za bralno značko v občini Center – Zlati značkarji 1981. Prireditve so se udeležili učenci osnovnih šol, ki so tekmovali za bralno značko vseh osem let. Organizator tekmovanja je občinska Zveza prijateljev mladine Center, pokrovitelj pa občinska konferenca SZDL, v imenu katere je zbrane značkarje pozdravila članica predsedstva OK SZDL Meta Bajec. Umetniški program sta izvajala Boris Kralj in Silvester Mihečič, ki sta mladim poslušalcem nudila urico umetniškega doživetja. Gost prireditve je bil profesor Stanko Kotnik, pobudnik gibanja za bralno značko. Med obiskovalci so bili tudi slovenski pionirji iz Frankfurta in Mainza v ZR Nemčiji, ki so bili prav takrat na obisku pri svojih vrstnikih na osnovnih šolah Tone Tomšič in Prežihov Voranc. Tudi oni bodo v naslednjem šolskem letu pričeli tekmovali za Bevkovo in Prežihovo bralno značko.



ODGOVOR NA DELEGATSKO VPRAŠANJE NA SEJI DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

## Kdaj boljši odnos do odpadnih surovin?

**Vprašanje:** Družbenopolitični zbor skupščine občine Center je bil na eni prejšnjih sej seznanjen s problematiko zbiranja odpadkov ter s programom ukrepov za učinkovitejšo zbiranje, sortiranje in uporabo odpadkov na območju občine Ljubljana Center, ki jih je pripravil Izvršni svet. Zakaj se po razpravi v izvršnem svetu in v družbenopolitičnem zboru na terenu ni nič spremenilo? Ali so v Ljubljani možnosti, da bi se do odpadnih surovin obnašali drugače?

**Odgovor:** Komunalno podjetje Ljubljana, TOZD Javna higiena: Na osnovi sklepov sestanka z dne 30. maja 1980 in 1. julija 1980, ki ga je sklical podpredsednik IS SO Ljubljana Center s predstavniki komunalne skupnosti, posebnih organizacij združenega dela, občinske organizacije RKS Ljubljana Center, TOZD Javna higiena in s predsedniki KK SZDL, se je v mesecu juliju 1980 pričela akcija zbiranja in odjema papirja.

Da bi bili s pričetno akcijo informirani vsi hišni sveti in svetovalci ter bile vključene vse organizacije združenega dela, je TOZD Javna higiena

dostavila vsaki krajevni skupnosti ustrezno število barvnih obvestil s poudarkom termina odjema odpadnega papirja, ki je organiziran vsako drugo sredo. Tozadevna obvestila so v domala vsakem stopnišču še danes vidna. S tem programom odjema papirja se akcija nadaljuje. Unija papir servis je program za leto 1981 posredoval SO Ljubljana Center, komunalni skupnosti, OK SZDL Ljubljana Center dne 9. januarja 1981. S tem načinom zbiranja in odjema znaša povprečna količina zbranega papirja 2 toni mesečno.

Na področju zbiranja steklovine iz gospodinjstev je GZ SRS preko svojih komisij s trgovsko mrežo in DO Slovinom uredila odkup steklenic. Urejen je odkup tudi steklenic z navoji, katerih doslej niso sprejemali. Ob tem pa je v uporabi tudi kontejner, ki se po potrebi premešča. Za te namene so v izdelavi posebni kontejnerji za steklo, ki jih je naročila komunalna skupnost, odvoz pa bo urejala TOZD Javna higiena. Kontejnerji bodo ob ustreznih animaciji postavljeni na primerna mesta. Z odvozom kosovnega od-

padnega materiala, ki se od leta 1974 izvaja dvakrat letno, je po določeni razdelitvi območja mesta organiziran preko Surovine in Dinosa separiran odjem uporabnih snovi. Od 16. do 31. maja 1981, je samo Dinos zbral 40 ton materiala za predelavo. Ker traja akcija do 11. maja 1981 je ta količina sorazmerno velika. Ob teh konkretnih ukrepih zbiranja sekundarnih surovin in drugih uporabnih odpadkov pri Viru, bomo na odlagališču še v tem mesecu pričeli sortirati odpadke, ki so posredno primerni za ponovno uporabo.

V programu aktivnosti celovitejšega razreševanja te problematike je v izdelavi projekt o ravnanju s komunalnimi odpadki z vidika varstva okolja in pridobivanja sekundarnih surovin ter v podpisu pogodbe o združevanju sredstev za naloge v zvezi s projektom. V pripravi je razširjena zasnova projekta za ravnanje s posebnimi in drugimi odpadki ter samoupravni sporazum o združevanju sredstev.

KOMUNALNO PODJETJE LJUBLJANA  
TOZD JAVNA HIGIENA  
LJUBLJANA, POVŠETOVA 6

ODGOVOR NA DELEGATSKO VPRAŠANJE

## Temačne ulice mamijo tatove

Ker v zadnjem času narašča število kaznivih dejanj v krajevni skupnosti Ledina, je delegacija v skupščini občine postavila tole delegatsko vprašanje: Nekatera območja krajevne skupnosti so slabo razsvetljena. Vprašujemo se, ali je morda to vzrok za naraščanje števila kaznivih dejanj na Ledini?

Za lansko leto je za krajevno skupnost Tabor že izdelana varnostna ocena, odgovarja na vprašanje Brane Likar, komandir postaje milice občine Center. Iz analize je razvidno, da je bilo največ vplomov in tatvin iz avtomobilov storjenih ponoči, in sicer na Ilirski ulici, Rozmanovi ulici, Hrvatskem trgu, na Petkovškovem nabrežju in na parkirnem prostoru na Taboru. Med vzroki za tatvine našteva komandir milice tudi slabo razsvetljene ulice, pa tudi nepazljivost ljudi, ki v avtomobilih puščajo ra-

zlične vrednostne predmete in denar.

Podrobnosti o kaznivih dejanjih na področju krajevne skupnosti Tabor in novoustanovljene Ledine bo postaja milice kmalu poslala v obravnavo obema krajevnima skupnostima. Zaenkrat pa torej velja, da lahko za zatiranje kaznivih dejanj dejansko največ naredijo krajanji sami, s tem da puščajo v avtomobilih čim manj vrednih in mamljivih stvari.

Omeniti pa še velja, da ljubljansko komunalno podjetje že končuje meritve osvetljenosti ulic v mestu. Za občino Center so meritve že opravljene. Prav tako je občinska komunalna skupnost za boljše osvetljenje ulic že pripravila tudi potreben denar. Pričakovati je torej, da bodo tudi v temačnih ulicah kmalu zasvetile nove luči.

K. M.